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BUGETELE PA.ROBIILOR 

Pentru prima dată a început consiliul arhiepiscopiei Bucureştilor a revida şi 
aproba-după noua lege bisericească- bugetele parohiilor. Aceastd lucrare e foarte 
migăloasă, întru cât trebue examinată poziţie-de-poziţie atât la venituri cât şi la 
chieltue/i. De sine se înţelege, că vor trebui câţi-va ani până când pretutindenea şi 
toate organele bisericeşti se vor obicinui a aşeza toate în cadre deplin normale, cari 
apoi pentru viitor-sperăm-vor decu_rge intr'un chip mai automat. 

Cu plăcere trebuie să constatăm, că din unele parohii s' au prezentat bugete 
bine studiate şi totul bine precisat, încât revizia are toate datele de judecată la înde
mână. Averea în efecte se arată precis cu numărul lor, cu valoarea totală, cu 
procentele ce aduc, totul specificat şi clar. Venitele din imobile - case şi pământ
asemenea. Casa indicată cu No., locuinţele specificate cu numărul camerelor, chiria, 
anii de închiriere, locatarul cu numele. lntocmai şi celelalte venite. La cheltueli ase
menea e totul specificat. 
· Un însemnat şi imbur.urător progres se observa la închirieri, pe baze de licitaţie 
publică cu aprobarea Chiriarhului. S' au urcat chiriile uneori dela 5000 la 50.000, la 
100 000 şi mai mult; altele dela 40-50.000 lei până la 400.000 lei,- ba avem cazul 
cu Ruleta, care s' a ridicat în aceşti 2 ani ultimi dela 50.000 lei până peste I .OOO OOO 
lei şi ofertele noi se apropie de I milion şi câteva sute de mii. Astfel mijloacele 
multor biserici corect administrate se sporesc bine. 

Dar în unele cazuri se observă tendinţa, că- ori cât de mare ar fi venitele 
anuale-· ele trebuesc chieltuite până la ultimul ban, risipind aşa fără scop bine 
determinat totul. Cum suntem la începutul vieţii autonome, trebue să chibzuim bine a 
desvolta normal şi armonic toate câte pot şi trebue să slujească progresul bisericii şi 
ca parohie-celulă şi ca întreg, ca eparhie. Dacă d. e. un deget din organismul omului 
sau alt organ ar creşte unilateral în disarmonie cu trupul întreg, ar rezulta o con
turbare a normalului. Deaceea parohiile cu avere trebue să se gândeascd la case paro
hiale, la fond cultural, la un fond parohial nealienabil pentru trebuinţe din viitor pe 
cari organele parohiale cu aprobarea celor centrale le va precisa atunci:. când 
trebuinţele progresive ale bisericii în plină desvoltare vor bate la uşă. Toate celulele
parohii vor contribui apoi la lntărirea celorlalte organe mai mari ale organismului 
bisericesc, creând şi contribuind la un fond protopopesc pentru o reşedinţă protopo-

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



26 

pească şi alte_ nevoi din profopoplat, · la crearea şi desvoftarea instliuţiuni!or centrale 
ale Arhiepiscopiei. Pilda/. P. Sf. arhiepiscop-patriarh Miron trebue urmată şt aci de toti 
câţi pot. Taxele dela · dispense arhiereşti, cari sunt o competenţă personală a sa, 
cedate pentru crearea „fondului milelor'' au dat !Ulmai în postul trecui al Crăciunului 
peste 100.000 lei. Dacă /. P. Sfinţitul n'a avut la. dispoziţie un fond al milelor, să 
gândeşte să-l -facă, ca urmaşii săi să se mişte mai liber, să aibă o situaţie mai 
bună. A st/el trebt!e să cugete şi să lucre toţi, gândindu-se şi la viitor, nu numai la 
prezent intocmai ca părintele, care _ vrea să lase urmaşilor mai bine. 

In alte cazuri însă, bugetele sunt făcute aşa cam de clacă. Veniturile nespecifi
cate bine, cum am arătat mai sus, ci numai generalităţi. Asemenea şi cheltue/ile 
indica1e aş_a încât _trebue să deslegi singuraticele poziţii, ca pe nişte enigme. Şi in 
aceste cazuri, consiliul parohial şi mai ales parohul, sufletul vieţii din parohii, trebue 
să se silească a fi la inâltime, urmând pilda celor _ buni, ca să fie in totul corect, 
conştiincios, cinstit in g6nd şi procedare. Căci numai astfel va putea îndrepta 
multele interese particulare, personale_ ale altora din parohii, cari caută interesul 
lor şi in cele ale bisericii. Pe lângă mulţi buni, zeloşi şi vrednici parohieni, cari îşi 
fac o mândrie în a alerga, osteni şi jertfi pentru biserică - până-i lumea lume -
vor fi şi de ceia/alţi. -Dar preotul .corect va zădămici eventuale asemenea tendinţe. 
Şi când pretutindenea va domina care ~titatea, mijloacele bisericii se vor spori aşa 
tncât progresul în cele duhovniceşti va fi mare. 

LOCUL NOUEI CATEDRALE A PATRIARHIEI 

Sanctitntea Voastră, 
Am văzut că de cât va timp se tot discută 

. alegerea locului, unde să se construiască Mo
numentala Catedrală a Patriarhiei. ln cali
tate de creştin şi de cdn!dreţ bisericesc, Vă 
rog, a--mi permite să· mi exprim şi eu părerea, 
unde trebue să se conshuiascd acest sfânt locaş. 

Fiindcă această chestiune este de interes 
general, naţional ţi creştinesc, este de datoria 
fiecărui bun creştin ca să-şi dea părerea, cu 
atât mai mult cei cari slujesc sfântului altar. 

latd părerea mea: 
1. Să alegem locul. ln această privinţă 

s' au emis mai multe păreri, pe cari eu nu 
le cred potrivite, atât din interes moral, cdt 
şi din interes material. Este cunoscut în istoria 
ţdrii cd toţi Domnitorii noştri, alegeau pen
tru asemenea loca1uri locurile cele mai Inalte, 
izolate, demne pentru linişte, spre a nu fi 
în vederea publicului, care dela o vreme a 
început să uite şi biserica şi pe Dumnezeu. 
Deaceea conchid cd sfântul loca,, trebue zidit 
pe unul din dealurile Bucureştilor. Ţinân
du-St seamd cd se fac mari sacrificii băneşti, 
este nevoie să· se caute calea economică: 

Cred cd cel mai potrivit loc pentru acest 
s/dnt locaş, este dealul Sfintei Mitropolii, 

privit din toate punctele de vede1 e: ca estetică; 
ca loc liniştit, ca înălţime; iar pe lângă 
toate acestea este partea matetială, căci n'ar 
mai trebui expropieri, cari astăzi sunt costi
sitoare, ci numai sumele p?ntru construcţie. 
Pentru aceasta în primul rând este necesar 
să se araneze tot terenul (dealul) despre Bu
levardul Maria (care serveşte în această pri
vinţă ca o arteră principală, necesară acestui 
sjdnt locaş, din strada II Junie, toată liziera 
în linia Bulevardului, până în piaţă; să se 
dărâme toate clddirile vechi, care astăzi ser
vesc de locuinţă Patriarhului ţi sald de re
cepţie, care numai sunt potrivite pentru tim
purile de astăzi, asemenea şi sfânta biserică 
(mitropolia); să se asaneze tot terenul care 
are o suprafaţă de câteva pogoane. 

ln mijlocu! acestui teren să se constru
iască sfânta bisericd a Patriarhiei, iar bise
rica actuală (Mitropolia) sd fie scoasd într'un 
machet, sd se fotografieze în întregime atât 
exteriorul şi inte?"iorul şi să se aşeze în sfân
tul altar al noului !ocaţ al Patriarhiei ce 
se va construi, pentru păstrare şi comemorare. 

ln pa,tea despre strada II Iunie, în faţa 
Patriarhiei, se va face locuinţa Patriarhului 
şi o sald rpaţioasd, frumoasă şi ctecorativă, 
pentru recepţiuni; alături o sală (muzeu) unde 
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să se păstreze toate odoarele vecht biserice,ti 
ca: icoane, candele, cărţi vechi bisericeţti etc., 
etc. - este potrivit pentru vizitarea doritori
lor de a vedea odoare vechi şi sfinte. Ase
menea o sală de primire cu tot confortul 
într'un stil potrivit timpu1ilor actuale. ')-os în. 
partea dinspre Bulevardul Maria din strada 
II Iunie până la piaţă, să se construiască 
case în parter pentru personalul Eforiei bi
sericesti ţi ai Patriarhiei, iar în etaj birou
rile Eforiei bisericeşti (astăzi Ministerul ·Cul
telor) şi dacă va fi nevoie se poate /ace şi 
trei etaje. ln partea dinspre Principatele
Unite se vor face locuinţe pentru cd!uţdri 
fi tot personalul deservent al sfintei Patriarhii. 
- Locul viran din partea de răsărit a Ca
merei Deputaţilor va servi pentru construc
ţia locuinţelor arhiereilor care stau . în . Bu
cure ţii în timpul sesiunii SfântuLui Sinod etc. 
Partea de ;os dinspre piaţă, dacă nu va mai 
fi nevoie de construcţii pentru trebuinţele fie 
a Eforiei, fie a sfintei Patriarhii se · va 
asana şi se va face un parc, pentru recrea
ţie în timpul verei, -iar tot în această parte 
mai sus unde se aftă clopotul se va face un 
turn de beton armat având o îndlţime de cel 
puţin 7-8 metri unde se vor aşeza clopotele 
sfintei· Patriarhii. Să se ~oarne un ·clopot 
mai mare ca cel actual şi să se aşeze amân
două în acest turn, tragerea clopotelor .,e va 
face automat prin electricd, spre a nu sgudui. 

Nu poate fi în Bucureşti un loc mai f1'u
mos1 mai potrivit, mai meritos şi cu den:zni-
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late, din toate punctele de vedere. - Locul 
acela despre Bulevardul Maria, nu serve#e 
la nimic şi stă în stare de sălbătăcie. Este 
păcat ca un astfel de loc să nu fie pur 
în valoare, mai cu seamă astăzi când Sfânta 
Patriarhie are·. nevoie de u·n locaş, cdnd 
s' a remaniat şi Ministerul Ct1;.ltelor, prin au
tonomia bisericii, # are nevoie de clădiri spre
a-şi face un aţezdmânt meritos pentru dem
nitatea sfintei noastre biserici.· 

Cred cd acest loc este cel mai nimerit 
pentru aşezămintele sfinte, cu a(ât m~i mult 
cd se va valorifica locul actualei Mitropolii, 
şi se va comemora numdt acelor demnitari, 
cari au #iul în acele timpuri ca sd aleagd 
acest loc de o mare vei/oare ţi cu demnitate 
mânăstirească. Pe de altă parte fiind pro
prietatea sfintei. Patriarhii se va economisi 
banii necesari pentru expropiereie ce ar ne-. 
ce sita dacă s' ar face în altă parte, şi s' ar 
scăpa de criticile şi propU:nerile ce se tot ;a~. 
pe.ntru ale ferea locului. _ · . _ 

Rămâne· ca Sanctitatea Voastrd sd cerce._ 
taţi şi să apreciaţi, consultând şi alţi oameni 
competinţi şi veţi constata, cd este un loc 
demn pentru zidirea sfintei Patriarhii. . 

Prin aceasta s' ar da un fast frumos şi va-. 
loros al actualului teren, care astăzi este /drd 
nici o valoare fiind sterp şi încărcat de burueni. 

Sunt cu cel mai projund respect şi devotat 
slujitor al Sanctită/ei Voastre. 

I. T. 
Cântăreţ bisericesc 

SECŢIA CULTURALĂ 

Discutiuni asupra bunei indrumări · a lucrării misionare 
1; Reasumarea experienţelor dela cercurile 

pastorale fn şedinţele periodice ale preşedinţilor 
este foarte bună, căci se generalizează f n toate 
cercurile ce s'a dovedit bun şi se sistează ce 
s'a dovedit impractic. 

2. A cânta poporul este tot atât de necesar ca 
şi a se ruga; doar cântarea e tot rugăciune. Pa-: 
porul se leagă de· slujbă, fncepe a o fnţelege. 
Aprofundează textul câ.,ztării. Se şi instrueşte. Cum 
să-l opreşti când vezi cu ce poftă cântă ? Câte
un. elev din gimnaziu ştie pe din afară tot psal
mul. In alte imprejurări poate toată viaţa lui 
tz'ar fi cetit psalmul. Cuvântul scripturii trebue 
propoveduit pe toate căile. 

3. Un lucru se prevede fnsă cu cântarea 
masselor. Nu se poate ţinea disciplină. suficientă, 

nu-i poţi domina pe toţi ca dirigent. Trebue deci 
conducătorul să-i cheme pe to/i la ordine. Şi 
dacă mulţimea creşte, fn Biserică trebue să cânte 
atâţia câţi observă pe dirigent. 

Invâfătura: Se ne pară bine, că lumea vine 
la biserică, să r.ânte, $ă umple ticsit biserica; 
căci ar fi vai! când i-am chiema · şi n'ar: veni. 

M. 

]nalt Prea J(inţite Stdpâne, 

Ma~i 25 Ianuarie a. c., au fost convocaţi toţi { 
preşe întii de cercuri pastorale din Capitală, la 
ora 5 p. m., în cabinetul P. S. Vicar Titu Târ
govişteanu, pentru o con"sfaîuîre asupra mai 
multor chestiuni în legătură cu ctrcurile pasto
rale. Şedinta s'a ţinut sub preşedinţia P. S. Vicar 
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Titu, asistat de subsemnatul. S'au pus tn discu-
tlune următoarele : . 

1. O expunere principială asupra cercurilor 
pastorale considerând activitatea cercului pasto
ral, faţă de activitatea preotului în enorie-

2. Ac-tuala împărţire a cercurilor trebue men
ţinută sau e nevoie de unele modificări ? 

3. Şedinţele să se fină în acelaş local sau cu 
rândul în mal multe? 

4. Să se ţină tn aceeaşi zi sau fiecare când 
socoteşte mal potrivit? 

5. E nevoie de consfătuire lunară între pre
şedinţii cercurilor pastorale? 

In expunerea principială făcutli de subsemnatul 
s'a arătat ca: 

1. Cercul pastoral, fiind format din mai multe 
parohii, se prezintă ca un factor de îmănuchere, 
afirmare şi sustinere a principalelor directive 
morale şi educative, date de fiecare preot în 
parohfa sa. In anii din urmă Biserica noastră a 
îmbrl!ţişat într'o ml!sură cu mult mai mare ca 
în trecut anumite nevoi culturale şi relig'oase 
manifestate de massa poporului creştin. lată 
câteva din aceste nevoi, cari ating însl!lşi miezul 
vieţii lăuntrice a creştinismului: Pentru ca 
participarea creştinului la diferitele slujbe să 
fle activă, trehue să se introdură c-ântarea în bi
serică; ordinea şi buna cuviinţă în ţinuta creş
tinului merge mână în mână cu înţelegerea mo
mentelor principale cuprinse în serviciul divin; 
tineretul trebue organizat într'o mare Asociaţie 
al cărei scop să fie pl!strarea şi cultivarea tra
diţiilor religioase creştine şi naţionale; scrisul 
creştin trehue să pătrundă cât mal mult în că
minul familiar creştin şi să înlocuiască foiletoa
nele şi cărţile de cuprins pornog-raflc, imoral şi 
decadent, etc. lmbrăţişarea acestor laturi de 
seamă ale vieţii creştine şi afirmarea lor tot mai 
puternica va duce la crearea acelor deprinderi 
viguroase şi rodnice, cari vor da la iveală mai 
mult măsura preţ:oasă a puterii creştinismului. 
Deprinderile noui însa, se formează nu fără în
tâmpinare de greu1:;ţi mari. Mai ales poporul 
nostru, din firea lui conservator, va primi la 
început aceste îndrumări sănătoase, cu oarecare 
nedumerire şi poate chiar cu împotrivire. Dar 
ceeace nu va isbuti un preot izolat, în parohia 
sa, decât în mică parte, - va isbu1i să realizeze 
adunarea mai multor preoţi d'n parohii înveci
nate prin şedinţele cercului pastoral la care 
participă şi poporul. 

2. Cercul pastoral este o înmânuchere a im
portantelor directive culturale şi religioase, îm
brl!ţlşate de Biserică. Sl·opul însă nu-l va ajunge 
decât atunci când va isbuh ca adunările creşti
neşti, conduse de el, să se prezinte sub aspectul 
înălţător de suflete al manifestărilor de pietate 
creştină. Pentru aceasta e absolută nevoie ca 
toţi preoţii şi cântăreţii să participe la şedinţe 
·şi participarea să fie de bună voie, plină de 
Iubire pentru lucrul creştinesc şi pilduitoare 
pentru cei ce vin la aceste adunări poate din 
simpla curiozitate sau · îndemnaţi cu insistenţă 

de altll dintre ei. Atmosfera de misticism creştin 
pe care preoţii vor ş'l s'o creeze în aduni!rl, va 
înlesni în foarte mare masură atingerea scopu
rllor ce-şi propune cercul, de a întări directivele 
culturale şi religioase. 

3. Insfârşit dacă toată slujba sl!vârş!tă de preot 
în enoria sa e lega tă, în mod firesc, de o ras
platfre materială din partea creş'inulul, munca 
desfăşurată în adunarlle cercurilor pastorale, pe 
deantregul deslegată de răsplătirea bănească, 
va contribui mult la ridicarea prestfgiulul preo~ 
tuluf. 
După expunerea subsemnatului s'a deschis 

dlsru-ţlune asupra ounctelor cuprinse în expunere 
şi s'a urmat astfel: 

Pr. /. Mihălcescu: Nu se poate atinge scopu
rile cercurilor pastorale, Cântarea nu se poate 
realiza în cercurile pastorale. E'e cuprind mal 
multe parohii, şi numai cu 5-6 enoriaşi nu se 
poate facec ântare în biserică. E o greşală însă sa 
cânte creştinii în biserică. Cântarea în biserica 
e o măsură protestantă. Dacă lumea cântă în 
biserică, ce facem cu corul? Lumea vrea corul 
şi sunt mulţi cari nu vin la biserică decât pentru 
1:or. Biserica ecumenică veche a făcut această 
experienţa şf a trebuit să renu11ţe la ea. Ce se 
poate face? Fiecare preot să deprindă pe cre
dinr.iosli săi cântari creştineşti, pentru ocaziuni 
când se adună cu preoţii la un loc, nu în bise
rică însă. Ce trebuie să facem ca credincioşii 
noştri să nu fie pasivi în timpul serviciului 7 Să 
i se pună în mână o cărticică de rugăciuni pe 
care s'o citească în momentele arătate. La ma
halale se pot aduna copii ca să formeze un cor 
disciplinat. 

Se poate atinge scopul, şi e de folos, de a 
cultiva pietatea prin cântare şi de a răspândi 
învl!ţătura creştină. 

Pr. N. Rădulescu; Credincioşii nu trebue să 
cânte în timpul serviciului divin. 

Pr. D. Popescu-Moşoaia: Sunt împotriva ideii 
ca poporul să nu înveţe muzica şi să nu cânte 
în bisnică. Am privit cu ochi buni măsura de 
a învăţa creştinii că cânte în biserică. Cântările 
noastre bisericeşti sunt grele, trebuesc simpli· 
ficate. Muzica fnfrăţeşte pe oameni, altfel pier
dem poprul ! deci să încercăm. 

Pr. D Muşefeanu: Adunarea creştinească, e bine 
să se facă în biserică? Amvonul se transformă 
în tribună. Adunarea în bi-;erlcă nu e ortodoxă 
şl mai ales în zi de Sâmbătă. Cântarea în co
mun nu face parte din trad,ţia noastră. Să facem 
privigheri şi atunci să vorbim, sau acatiste, etc. 
De ce se concentrează la o singură biserică ? 

Pr. Stoica : E deosebire între scopurile cer· 
eurilor pastorale - manifestări de pietate - şi 
serviciul divin, care se învârteşte în jurul Sf. 
Jertfe. Multă lume stă puţin în biserică ~i pleacă 
poate în momentul cel mai important. Să în
văţăm cântările biseric şti, numai în adunări, dar 
să nu le cântăm ir. timpul serviciului divin. 

Pr. Oh. Păunescu: Sa se interzică măsura de 
a se mai ţine aaunările creştineşti în biserică, 
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nici anchete, etc. Cred că e.. realizabilă cântarea 
în comun în bisericlt 

Pr. D. Georgescu: Mişcarea începută a intrat 
în sufletul poporului. Deci să continuăm cu lucru 
mai puţin şi bun. Suntem nevoiţi să ne folosim 
de biserică pentrucă nu avem alte localuri. 

P. S. VICAR. face o rezumare. Idela cercurilor 
pastorale e admisă de toţi. Nu s'a d;it ordin de 
nimeni ca în faţa Sf. Altar să fie îngăduit a vorbi 
oricine. Deci nu îngăduiţi nimănui în afară de 
haina preoţească să ·vorbească poporului. Adu
nările se fac pentru popor. 

Cântarea în biserică: S'a făcut opoziţie şi 
atunci când s'au înfiinţat corurile. Când s'a luat 
această hotărâre de Sf. Sinod, s'a înţeles a se 
realiza în timp şi acolo unde poporul e înclinat 
să cânte. Să ne adunăm în fiecare lună pentru 
a verifica cele încercate şi a alege mijloacele 
cele mai bune. La aceste adunări să nu vor
bească nici un laic. 

1. Cercurile să rămână împărţite aşa cum sunt 
rămânând ca fiecare preşedinte să se consfă
tuiască cu preoţii cercului şi să li se comunice. 

2. Şedinţele să se tină în acelaş loc în care 
au început. 

3. In legătură cu programul şedinţelor se va 
ptezenta referat complect într'o şedinţă viitoare. 
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4. Fiecare să ţină în ziua şi ceasul clnd crede 
mai potrivit, dar săptămânal şi să se facă cu
noscut Secţiei Culturale. 

In fiecare lună se vor aduna toţi preşedlntff, 

Şedinţa viitoare Luni 14 Februarie. 

In generat se poate constata că din discuţiu
nile desfăşurate toţi preşedinţii de cercuri au 
îmbrăţişat cu bucurie şi entusiasin idefa ţinerii 
cercurilor pastorale, astfel cum au fost rânduite 
şi ştirile aduse despre buna primire cu care au 
fost întâmpinate de creştini, nu pot fi decât îm
bucurătoare. Mai mult discutată a fost măsura 
luată de chiar Sf. Sinod, de a Introduce cân
tarea în b'serlcq. Fără îndoială că această mă
sură, în esenţă de m:i.re folos pentru desvoltarea 
vieţii creştine, nici nu putea să fie primită cu 
entusiasm, ca tot ceea ce este nou cum după 
afirmaţia P. S. Vicar Titu, nici înfiinţarea coru
rilor în biserică n'a fost primită fără împotrivire
dar în urma experienţelor care se fat.: la câteva 
biserici, se va ajunge de toţi la acceptarea ei, mai 
ales că şi creştinii, pe acolo unde a fost pusă 
în aplicare, au manifestat multă bucurie. 

Cons. referent, 
Pr. MANEA POPESCU 

CIRCULA.HI 

Circulara No. 373 din 21 Ianuarie 1927 
Către toate Oficiile protopopeşti _şi parohiale din Arhiepiscopia Bucureştilor 

Având în vedere că şi C. Preoţi în îndepli
nirea apostolatului lor întâmpină multe nea
junsuri care le sdruncină sănătatea; pe de 
altă parte preoţii - având soţii - care dea
semenea pot suferi de boale inerente firii 
omeneşti, aşa că atât preoţii cât şi soţiile 
lor sunt avizaţi la îngrijire specială-medicală 
şi la recreare în sanatorii sau locuri de cură 
şi considerând că până acum nu a făcut 
nimeni ceva tn această privinţă, deşi ceilalţi 
funcţionari au toţi sanatorii şi spitale mari şi 
locuri igienice, dea ceia Noi Ne-am gândita face 
şi în privinţa aceasta un început pecare dorim 
a-l desvolta cu ajutorul cucernicului Cler. 

1n acest scop am şi câştigat două loturi 
de teren potrivite, unul la Techirghiol şi 
altul Ia Cozia-Căciulata şi deocamdată plă
nuim a ridica en sanatoriu la Techirghiol, 
care va suvi ca Ioc de adapostfre şi ali~ 
narea durerilor pentru preoţii din Arhiepi
scopia Noastră. 

1n scopul acesta întemeiem prin aceasta, 
cFONDUL SANATORIULUI». 

Acest tond se va alimenta: 1. din arenda 
loturilor de pământ ce se află disponibil tn 
parohii, care până acum intra la Onor. Mi
nister al Cultelor şi Artelor şi se vărsa în 
visteria Ţarii făcându-se astfel cea mai mare 
nedreptate Bisericii Ortodoxe ca ea, cea mai 
săracă şi singură dintre toate cultele, să ali
menteze vistieria Ţării şi tn folosul cetăţe
nilor de alt neam şi lege. 

Incepând cu 1 Ianuarie 1927, sumele, de 
arendă trebuesc trimise la adresa cArhiepis
copiei ortodoxe din Bucureşti>. Preoţii . din 
parohiile cu asemenea pământ vor îngriji de 
stricta executare a acestui ordin. 

Oficiile protopopeşti se îndatorează a corn„ 
pune, după formularul grafat aici, o consem
nare a acestor pământuri, ţinând în evidenţă 
situaţia lor şi îngrijând ca arenda la timp 
să intre la destinaţie. P~mânturile nearen
date se vor scoate imediat la licitaţie pu
blică şi ruultatul se va prezenta aci spre 
aprobare. 
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2. Din donaţiuni sau alte mijloace ce se 
vor destina acestui scop. Aşteptăm, ca din 
sânul preoţimei noastre, care este în slujba 
idealurilor creştine, care rriereu predică al
truism, iubire-către deaproapele, mila pentru 
bolnavi şi săraci - să se arate şi prin tapte 
împlinirea nobilei misiuni. Foarte des avem 
ocazia a afla, cum în alte părţi preoţii -
fără copii, fără familii - fac fundaţiuni din 
toată averea lor, punând-o la dispoziţia 
eparhiei unde au slujit şi au câştigat averea, 
pentru scopuri superioare. Mare mângâiere 
am simţit, aflând cum şi la noi un preot a 
zidit o biserică din banii săi şi alţii au făcut 
alte donaţiun.L Dar la noi, • numărul lor e 
disparent de mic, deşi Dumnezeu le-a hă
răzit .1a mulţi averi mari, care după moartea 
lor - în lipsă de copii - se risipesc aco
perind adeseori cu ruşine memoria preotului 
repauzat, fără a face dispoziţii creştineşti şi 
în folosul bisericii al cărui slujitor a fost. 

. . 
Ce frumos ar ti deci, dacă şi dintre preoţii 

noştrii cu avere şi fără familii s'ar ridica 
astfel. de pilde lăudabile, donându-şi ave
rea pentru sana;:oriul fraţilor săi 'în Hristos, 
cari· sunt adevăratele lui rude, în lipsă de 
familie proprie. 

P. C. Potropopi vor aduce la îndeplinire 
cele dispuse în această circulară. 

Arhiepiscop şi Mitropolit, 

MIRON 

Cons. Relerent, 

Protopop, CONST. MOLDOVAN 

Circulara Nr. 347 din 21 Ianuarie 1927. 

Protopopiilor şi Mânăstirilor de monahi 

Prea Cucernice· Părinte, 

Ierodiaconul Antipa Botez, fost în Mână
stirea Cocoş, jud. Tulcea, fiind exclus din 
monahism,- după cum Ne comunică P. S. 
Episcop al Dunării de Jos, cu adresa Nr. 57 
a. c., vă facem cunoscut despre aceasta, şi 
în caz de s'ar prezenta acolo, să nu tie 
primit. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, 
t l'ITU S. TARGOVIŞTEANU 

Consll. referent, 
Pr. EUGEN BARBULESCU 

Circulara l\r. 353 din 21 Ianuarie 1927 

Circulară tuturor Mânăstirilor de călugări 
·,1 călugărite 

Prea Cuvioasa Maica, 

Cu neplăcere am constatat, că în Mâtiă• 
stirile Noastre se primesc fără ştirea Noastră 
persoane cu promisiunea a le călugări şi 

apoi după timp mai lung sau mai scurt Stă
reţia cere primirea lor formală cu acte şi 

recomandare. De altă parte se primesc copii 
şi fete de călugări şi călugăriţe fără ştirea 

nimănui şi cu gândul rezervat sau ascuns 
pentru viitor. . ·• ' 

Considerând gândul nostru d~ a-· ridi~a cu 
ori ce preţ nivelul mânăstiriţor, nu ad~item, 
a se tolera ori primi absolut rtimeni _în mâ-
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qăstiri tără ştirea şi aprobarea de aici. Noi 
suntem hotărâţi a examina fiecare caz, dacă 
oferă garanţie de-a contribui la realizarea 
scopurilor Noastre. Pnferim să avem în 
toată eparhia 100 călugări buni decât o mie 
răi. De aceea nu vom tolera nici nu vom 
admite călugărirea de exemplu a rudelor 
unor călugări sau maici incorecţi, fără suflet 
pentru mânăstiri, cari au fost vecinic firi 
certăreţe, intrigante, etc, 

Cine are astfel de persoane neautorizate 
de aici, să le trimită acasă, spre a nu le 
ţine în mânăstire şi ale neferici astfel apă

rându-le în un loc, unde nu se pot ferici 
şi abătându-le dela alte ocupaţii. 

Arhiepiscop şi Mitropolit, 
MIRON 

Cons. Referent, 
Pr. EUGEN BĂt<BULESCU 

Circulara Nr. 438 din 29 Ianuarie 1927. 

Circulară tuturor Eparhiilor 
Prea Sfinţite, 

Având sub tipar Regulamentul de pro
cedură al I_nst~n-~elor de disciplină şi jude
cată ale B1sencn, publicat în «Monitorul 
Oficial Nr. 290/926, cu frăţească dragoste 
Vă rugăm să binevoiţi a Ne comunica dacă 
doriţi să tipărim şi pentru trebuinţele acelei 
de Dumnezeu păzite Eparhii un număr oare
care de exemplare. 

In_ ca~ul afirma~iv, Vă rugăm să Ne co
mum_caţ1. urgent ş1 câte exemplare doriţi. 

Pnm1ţ1 Vă rugăm, Prea Stinţite ale Noa
stre întru Hristos frăţeşti îmbrăţişări. 

p. Arhiepiscop şi Milropo·il, \ 
t TITU S. T ARGUVIŞTEt\NU 

Cons. referent, 
Pr. EUGEN BARBU1..ESCU 

Circulara No. 348 din 21 Ianuarie 1927. 

Mânăstirilor de monahi şi monahii 

. C?nform art._311 din noul regulament de 
d1sc1plma şi judecată bisericeasca, "care pre
vede că pentru judecarea simplilor monahi 
cum şi a ierodiaconilor şi ieromonahilor 
va exista în fiecare mânăstire şi schit cu o 
obşte dela 12 monahi în sus, un sobor 
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de judecată, format din trei monahi sau 
monahii locali, prezidaţi de stareţul lor, la 
cari vor veni spre judecată şi monahii şi 
monahiile din mânăstirile şi schiturile cele 
mai apropiate cari nu-şi vor avea obştea 
legală pentru a se putea judeca la vatra lor: 
Vă invităm ca din Consiliul duhovnicesc 

să delegaţi 3 membre, pe care le vom. în
tări ca sobor de judecată, şi care, sub pre
zidenţia stareţei şi împreună cu duhovnicul 
mânăstirii, vor îndeplini sarcina de jude
cători ce li se dă prin numitul regulament. 

Arhiepiscop şi Mitropolit, 
MIRON 

Cons. Referent, 
Pr. EUGEN BĂKBULESCU 

Circulara No. 00265 din 21 Ianuarie 1927. 

Circulară Protopopilor 

Prea Cucemice Pdrinte, 

Cercetârid rapoartele câri ne vin dela 
diferite Oficii protopopeşti însoţite de pro
cesele verbale ale inspecţiilor ce se fac prin 
Protopopiate, avem de făcut următoarele 
observaţiuni: 

Bisericile cercetate prima dată şi ~ăsite 
rău, trebuesc ţinute în evidenţă şi cercetate 
a doua oară, constatându-se dacă s'au exe
cutat ordinele. · · 

Asupra bisericilor reparate, sau construite 
din ·nou, cum şi asupra caselor parohiale să 
se facă raport amănunţit cât s'a cheltuit, 
cum s'au strâns banii, ect_., spre a se face 
referat Adunării eparhi~le. · 

Discul milei trebue introdus peste tot în 
mod efectiv. 

Circulările ce se fac adeseori nu-şi ajung 
scopul ci zac arur1cate la coş. Trebue 
constatat personal răul şi îndreptat. 

Preoţii buni trebuesc stimulaţi şi arătaţi 
spre a fi publicaţi în Apostolul. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, 
t TITU S. TÂRQOVIŞTEANU 

Cons. referent, 
Pr. EUGEN BÂRBULESCU 

w • • • 

Circulara No. 0561 din 4 Februarie 1927. 

Prea Cucernice Părinte, 
Cerându-Ni-se de către Onor. Minister 

de Cuite un tablou numeric de toţi preoţii 
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acestei eparhii, în care să se arate în dreptul 
fiecărei categorii media vârstei lor, vă in
vităm să Ne înaintaţi de urgenţă un tablou 
de preoţii din circ. P. C. V., după modelul 
de mai jos: 

1. Preoţi cu Seminar inferior-· Nr. Media 
vârstei. 

2. Preoţi cu Seminar s0perior-Nr. Media 
vârstei. 

PAROHII 
Protopopia Plăţii de Sus din Bucureţti 

Concurs. 
Se publică concurs pentru ocuparea po

stului de preot paroh la biserica Icoana din 
Bucut eşti, devenit vacant prin încetarea din 
viaţă a preotului C. Dumitrescu, la 27 Ia- . 
nuarie 1927. 

Parohia are 450 familii, iar suflete circa 
2000. 

Biserica este de zid şi are nevoe de 
reparaţii. 

A. Beneficii pentru preot: 

a) Salariu conform titlului de licenţiat în 
teologie, - cu accesoriile cuvenite, - plătit 

de Epitropia ctitoricească. 

6) Venitu! epitrahilului se poate cifra la 
circa 3000 lei lunar. 

c) Are casă parohial~, care va fi liberă 

la Sf. Gheorghe 1927. 

B. lndatoriri. 

Cele cerute de legile bisericeşti şi sf. 
canoane. Cererile însoţite de acte şi me
moriile necesare ( conform regal. de numire 
a preoţilor publ. în Apostolul No. 11/925) 
se înaintează of. protopopesc, care cu raport 
amănunţit le trimite Arhiepiscopiei. 

Se menţionează că la biserica parohială 
se găsesc încă 2 preoţi, din cari unul, li
cenţiat tn teologie, are dreptul la avansare. 

Protopop, ZAMFI:< ST. POPESCU. 

3 .. Preoţi cu Inst. teologic - Nr. Media 
vârstei. 

4. Preoţi licenţiaţi sau doctori - No. 
Media vârstei. 

5. Consilieri eparhiali - Nr. Media vârstei. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolii, 
t TITU S. T ÂSGOVIŞTEANU 

Cons. referent, 
Pr. EUGEN BĂRBULESCU 

VACANTE 
Concurs. 

Protopopiatul jud. Muscel, circ. I C.-Lung. 

Se publică concurs pentru ocuparea po
stului de preot paroh din parohia Jupâneşti, 
vacant prin demisia pr. Ion Marinescu pe 
ziua de 1 Ianuarie 1927. 

Parohia este alcătuită din corn. Jupâneşti 
cu 398 familii şi 1518 suflete. 

Are două biserici, una parohială de zid, 
iar cea filială din lemn de stejar; ambele 
întreţinute de Stat. 

Preotul pr meşte salariul conform gra
dului de studii şi are ca venit al epitrahi
lului 4-5000 lei anual. 

Nu are casă parohială şi nici pământ. 
Ca îndatoriri sunt cele cerute de canoa

nele şi leg le bisericeşti. 
Cererile însoţite de acte şi memorii se 

înaintează oftciului protopopesc în termen 
de 30 zile, dela această publicaţie în Apos
tolul, după care protoieria le va da cursul 
legal. 

Protopop, Pr. N. PROCA. 

Concurs. 
Protopopiatul de 1/Jov Bucureţti. 

Parohia „ Principele Carol", devenind va
cantă, se publică concurs pentru ocuparea 
ei. Doritorii de a ocupa această parohie vor 
fi numai licenţiaţi în teologie sau slujitori 
în parohii urbane. 

Această parohie are circa 700 familii şi 
o singură biserică, nouă. Casă parohială nu 
are. In afară de venitul epitrahilului şi sa
lariul cuvenit, alte venituri nu mai are. 

Orice alte informaţiuni, la Protopopie. 
Protopop, Pr. NICOLAE PROCA. 

C. 3-t. TIPOCiRAFIA CARŢILOR BISERICEŞTI 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro


	0014_ main_2R
	0015_ main_1L
	0015_ main_2R
	0016_ main_1L
	0016_ main_2R
	0017_ main_1L
	0017_ main_2R
	0018_ main_1L



